

不到十分钟，“码上办”好了

“衡阳群众”App上线“码上办”功能新模块，系全省首创

■本报记者 罗文鹏

本报讯 去市政务服务中心办事，没带证件怎么办？不用慌，很多事通过手机就能“码”上办成。日前，市行政审批服务局通过“衡阳群众”App上线“码上办”功能新模块，不用提供证照资料的原件、复印件，出示手机二维码可实现“亮码即办”，极大提升了办事效率。

市民注册、登录“衡阳群众”App，进入首页即可看到“码上办”功能模块，通过人脸识别完成身份信息验证后，将身份证件、营业执照、房屋持有情况证明、结

婚证、残疾证等多种常用证照，以数据资产的形式“装进”手机，即刻生成一个凭验证码（二维码）。到市政务服务中心办事窗口，办事人通过“授权”出示凭验证码，系统扫描凭验证码即可获取相关证照信息，业务办理过程十分方便快捷。

“码上办”政务服务新模式系全省首创，市行政审批服务局创新推出“一码出示”“一码获取”，实现业务场景全覆盖，让企业和群众充分体验“一件事一次办”的“再升级”。通过数据共享手段，“码上办”功能模块将办事人的证照从电子证照库获取并同步到手机，同时与移动端、

政务服务网、综合受理、审批等系统实现对接，使数据资产与纸质证照享有同样的效力，办事时就可以免于提交纸质材料。

“常用电子证照材料通过App集成在一个二维码上，扫码就能办事，真的太方便了！”市民李先生在市政务服务中心体验了一次“亮码即办”的服务，不到十分钟就办好了事情。

借助“衡阳群众”App，市行政审批服务局还上线了“政务取号”功能，企业和群众办事可提前线上预约，极大提高了办事效率，也可有效减少政务服务

中心办事大厅内人员扎堆排队的现象，真正让“码上办”变成“马上办”。

在“衡阳群众”App同时“上新”的，还有“住房服务”功能。借助这一功能，市民可在线预约办理不动产专项业务、小微专窗业务、综合业务等，还可一键查询个人不动产信息、网签信息、房屋预售许可证、公积金贷款等。

“下一步，我们还将持续深入推进数据业务融合及流程再造工作，不断改进和提升网上政务服务水平，探索更多政务服务的衡阳模式、衡阳经验。”市行政审批服务局有关负责人介绍说。

免费邮寄行李 让你轻装上阵

大学新生们，市邮政分公司有此暖心服务

■本报记者 贺正香
通讯员 李无我

本报讯 “张可怡同学，恭喜你被山东财经大学录取了。为了让你省力省心、安全轻松入学，你可以在9月5日前将被子、衣物等生活用品送到衡阳市邮政分公司所有邮政网点免费邮寄。”8月12日，衡阳市珠晖区邮政分公司幸福路揽投部的投递员王伟把高考录取通知书投送给张可怡同学时，还给她送上了这份来自邮政企业免费邮寄行李的暖心礼物。

为了让刚刚跨入大学校门的学子轻装上阵，衡阳市邮政分公司创新思路，为今年所有考入国内大学的学生提供免费寄送行李服务。这项特别推出的服务面向2021年衡阳市及所属县（市）区的大一新生，寄件时需出示身份证件、录取通知书，行李限重20公斤。对有特殊邮寄要求的行李，还会提供特

别的贴心服务，让学生和家长寄得放心、取得安心。

该分公司分管寄递业务的负责人表示，免费邮寄行李服务得到了学生和家长的热烈欢迎。如果提前寄递，行李先到而人还没到，这种情况也没有关系，可以拨打邮政热线免费预约投递时间，入学之后再通知派送。

截至8月14日，该分公司推出这项免费寄递服务25天就已有1.97万名学子预约服务或开始邮寄行李。“衡阳邮政为高考生开展免费寄递行李，为大学新生和家长减轻了负担，完全是为群众办实事的便民利民之举，凸显了国企的职责与担当，也展现了人民邮政为人民的服务宗旨！”一位名叫刘国庆的学生家长这样说道。

**学党史 悟思想
办实事 开新局**

·我为群众办实事·



爱满七夕，这样登记甜蜜又安心

■敖文景
实习生 周继晋

本报讯 8月14日是中国传统的七夕佳节，不少情侣趁着这个浪漫的节日情定终生，到婚姻登记处登记结婚。今年七夕虽恰逢周六，但我市各县（市）区婚姻登记中心为回应群众需求，继续“为爱服务”不打烊，开放婚姻登记志愿服务。

当天8点左右，珠晖区婚姻登记中心洋

溢着温馨与幸福，不少情侣一大早就来到此处，经过体温测量和查验健康码、行程卡后，在大厅内填写办理结婚的相关材料，等候办理结婚登记。领取了结婚证的新人们脸上都挂着甜蜜的笑容，他们手捧鲜花，仪式感满满，纷纷在打卡点上定格下这一浪漫的时刻。

“为了避免人群扎堆，我们让大家通过电话或者短信在线下预约，只有少部分新人来现场预约，这样也能让新人在这个甜蜜的日子增添一份安心。”珠晖区婚姻登记中心相关负责人介绍。

耒阳纪委监委： 送鸡苗助力产业振兴

■本报记者 周 琦 通讯员 资一帆

本报讯 近日，耒阳市纪委监委驻华南村乡村振兴工作队，避开白天高温气候，组织村干部利用晚上和清早的时间，为该村40余户贫困户及“四类”人员共发放鸡苗2300余羽、鸭苗200余羽，价值4万余元。

今年5月中旬以来，耒阳市纪委监委驻村帮扶点帮扶村由导子镇沙明村调整到了公平圩镇华南村。该委领导对华南村的乡村振兴工作十分重视，要求工作队的同志一手抓脱贫攻坚成果巩固拓展，一手抓乡村振兴工作有效衔接，实行双管齐下、全面规划，全心全意为群众办实事、解难题，确保脱贫群众不返贫，“四类”人员不增贫，乡村振兴工作有序推进。

广告

工作队在走访摸底后，多次召开屋场恳谈会、党员村民代表大会和村支“两委”干部会议，研究制定各类帮扶方案。为充分尊重民意，落实人民至上原则，工作队还给全村800余户群众每户发放民意调查问卷，逐户逐项进行登记统计支持率，使乡村振兴政策和该村规划拟做的各大事项深入人心，做到了家喻户晓，尽人皆知。

目前，华南村贫困户和“四类”人员中，申请自主养殖者有41户，外出务工者有67户，加入合作社者有3户。为使现有的贫困户和“四类”人员稳定增收，工作队鼓励他们大力发展产业，依靠勤劳致富，并根据他们的申请意愿和实际情况，免费提供数量不一的鸡苗、鸭苗和技术服务。对于外出务工人员和没有劳动能力者，则参照政策发放交通补助或参与合作社分红。

衡阳一工地 发现东汉早中期古墓群

发掘工作仍在进行中

■本报记者 唐 翔
通讯员 付姣龙

本报讯 近日，衡永高速祁东段施工现场发现一古墓群，经湖南省文物考古研究所考古人员的发掘并初步鉴定，首座发现的单室砖墓为东汉早中期的墓葬。

记者在现场看到，这座于8月5日发掘的长方形单室砖墓，墓室由长方形青砖错缝顺砌而成，长312厘米、宽210厘米。由于近现代生产活动，券顶遭破坏，残高162厘米。现场清晰可见，墓砖内侧多有组合菱形图案，排列较为规律。

“它的随葬品以铁器和陶器为主，铁器就是一些铁刀，还有铁斧。陶器就是一些釜，也就是我们俗称的锅，煮饭的东西，还有一些陶罐。”湖南省文物考古研究所工作人员张世轩告诉记者。

据现场发掘的图片显示，墓内出土随葬品包括印纹硬陶罐、夹砂

陶釜、陶盆、铁刮刀和铁斧，共计11件。由于墓内未见纪年铭文，考古人员根据墓葬形制、墓砖纹饰及随葬器物风格判断：墓葬年代在东汉早中期，墓主人可能是当时较富裕的人家。

张世轩表示，当时来勘探的时候，就发现这一片地势比较高的台地，有一些散落的墓砖，从断面可以观察到已经有墓穴露出来了。据悉，早在2019年配合衡永高速进行文物调查勘探时，省考古人员便发现灵官镇傅家村路段有部分裸露的墓砖，当地文物部门将其标记为苦梔山古墓群。

目前，湖南省文物考古研究所联合祁东县文化遗产事务中心组建的衡永高速苦梔山古墓群项目考古发掘工作队，正对这一古墓群进行抢救性发掘。现场已经拉起隔离带，并竖立多块警示牌进行保护。据了解，发掘区余下的10个探方将在近期完成开挖。

办公楼、写字楼招租

现有位于高新区（天台路33号、市政务服务中心旁）办公楼、写字楼500平方米（一楼400平方米，四楼100平方米）对外招租，价格面议。环境幽美，会议室、食堂、运动场、停车场等设施齐全，是办公的理想场地。

联系人：胡先生 电话：13873493318